

# 参加公司团建活动受伤,算工伤吗? 看看法官咋处理的

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕 通讯员 穆童)公司团建不仅利于提升企业文化,更有助于增强员工凝聚力,但是在团建活动中也时有意外情况发生,那么参加公司团建受伤究竟能否认定为工伤呢?记者昨日从中原区法院获悉,法官已调解的一起工伤认定纠纷案,帮助员工小王及时获得了工伤赔偿。

2021年4月一天中午,某教育科技有限公司郑州分公司(后简称教育公司)组织员工进行团建活动,员工小王在跳绳游戏中不慎受伤,被医院诊

断为左跟腱断裂。随后,小王向郑州市人社局提出工伤认定申请。

2022年9月,人社局作出工伤认定决定书,认定小王为工伤。教育公司认为,小王在参加公司团建游戏活动过程中受伤,发生伤害时不在工作时间、工作岗位,且与工作无关,不符合《工伤保险条例》认定工伤的情形,故不能认定为工伤。教育公司不服,向法院提起行政诉讼,要求依法撤

销人社局作出的《工伤认定决定书》。

案件受理后,考虑到案件事实相对清楚,承办法官李宁通过电话与原告教育公司及第三人小王进行沟通,就法律规定的工伤认定情形详细地向教育公司进行了讲解。经过沟通,教育公司与小王就工伤待遇达成赔偿协议,约定教育公司一次性向小王支付医药费、误工费工工伤赔偿共计3.8万余元。



法官说法

《工伤保险条例》规定,“因工外出期间,由于工作原因受到伤害的,应当认定为工伤”。此处“因公外出”应当作综合考虑和解释。根据《最高人民法院关于审理工伤保险行政案件若干问题的规定》第四条第(二)项规定,职工参加用人单位组织或者受用人单位指派参加其他单位组织的活动受到伤害的应当认定为工伤。

本案中,团建活动系公司统一安排,受公司管理,由公司承担费用,故参加团建活动应属于工作时间、工作地点及工作职责的合理延伸,属于《工伤保险条例》规定的因工外出受伤认定为工伤的情形。

高温时节 河南部署夏季职业病防治

## 不适合高温作业的要调整岗位



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王红)全省连日高温,记者昨日从河南省卫生健康委获悉,为保障劳动者健康权益,省卫健委下发通知,要求全省加强高温作业、高温天气作业劳动人群保护,防范夏季职业病危害。

通知要求,当前多地气温连创新高,对职工工作产生较大影响。各地要高度重视高温天气劳动保护工作,切实维护高温期间劳动者合法权益和身心健康。各级卫生健康行政部门要积极会同有关部门,做好夏季防暑降温和使用有机溶剂导致职业性中毒预防工作,重点预防职业性中暑、热射病等常见职业病发生。

各级卫生健康部门要突出重点行业、重点人群,特别是建筑施工、冶金等行业以及炉前工、环卫工人、快递人员等工种

和岗位,指导用人单位严格执行防暑降温措施管理等相关规定:要组织高温天气作业的劳动者进行健康检查,对不适合高温作业环境的劳动者及时调整作业岗位;用人单位不得安排怀孕女职工和未成年工在35℃以上的高温天气期间从事室外露天作业及温度在33℃以上的工作场所作业;在高温工作场所,需配备必要的通风或降温设备。

高温天气,各地要及时发布高温预警,特别要针对农民工人数较多的建筑工地、露天作业等容易导致高温中暑的行业领域,普及防暑降温知识,提高劳动者的自我防护意识;根据高温作业劳动者数量及作业条件等情况,配备应急救援人员和足量的急救药品,对出现中暑等症状的劳动者立即采取相应救治措施,必要时及时送医治疗。

# 为学子贴心护航 金水区执法大队多措并举做好中考服务保障

6月26日,中考的大幕徐徐拉开,莘莘学子迈入中考考场,自信迎接求学生涯中的重要一考。与此同时,还有一群人在考场外为学子的筑梦之旅保驾护航。金水区城市综合执法局执法大队重点对考点周边环境秩序进行治理和维护,并在考试期间联合执法,为广大考生营造良好的考试环境。

正观新闻·郑州晚报记者 蒋晓蕾



### 回民中学考点

坚持“心中有人民,执法有温度”工作理念,金水区城市综合执法局人民路执法中队联合人民路街道办事处为考生和考生家长提供周到的服务。一是就近协调城北路尚云水汇停车场和城东路民族饭店停车场供送考车辆免费停车。二是联合交警对考场路段实施交通管制,加强机动车违停治理和非机动车规范停车劝导,为考场周边营造井然有序的交通环境。三是加大摆摊设点、发放传单广告治理力度,管控周边各类噪声,营造优良考场外围环境。四是人民路派出所和办事处巡防队加大考场周边巡逻力度,保证社会治安秩序。



### 省实验考点和九中考点

文化路街道办事处联合金水区城市综合执法局文化路执法中队针对省实验考点和九中考点开展巡查保障工作。一方面杜绝考场周边出现占道经营商业宣传的情况,另一方面对考点周边的噪声扰民现象进行巡查,为广大考生创造安静和谐顺畅的考试环境。同时协调考点周边豫通驾校停车场,为考生家长提供免费停车位,增派人员维护周边秩序,全力保障考试环境。

### 龙门中学考点

为给考生创造安静舒适的环境,提供更为优质的服务,丰庆路街道办事处联合金水区城市综合执法局丰庆路执法中队在辖区内龙门中学中招生考试考点设置助考服务站和党员先锋岗,全力护航中考。一是开展静音降噪行动。深入辖区工地、门店,告知工地负责人中招生考试期间停止施工,门店营业过程中也要降低声音,避免扰民。二是开展停车秩序治理,保持辖区道路通畅。三是及时处理居民投诉,针对投诉较多的噪声、占道、油烟等问题,执法人员第一时间到达现场进行处理,并向投诉人反馈,维护整洁、有序、宁静的市容环境。



### 郑州七中考点

中考期间,为给中考考生提供更为优质的服务,金水区国基路街道办事处联合金水区城市综合执法局国基路执法中队,进一步发挥党建引领和党员先锋模范作用,全力做好中考服务保障工作。

在郑州七中考点,执法人员和街道工作人员、党员先锋志愿者共同在考点周围设置了党员先锋岗,不间断对考点周边进行巡查,告知考点周边工地中考期间要静下来,禁止夜间施工。劝导周边饭店、小吃店降声降噪文明营业,确保为考生营造舒适安静的考试氛围。最后,祝全体中考考生能够旗开得胜,取得良好成绩。